

A股最牛“壳公司”： 员工共7人 市值近26亿



7个人能组成一家上市公司吗？这样的案例发生在星美联合身上。据公司2013年年报显示，公司现有7名员工，包括销售人员1人，财务人员2人，行政人员2人，其他人员2人。麻雀虽小，五脏俱全。7名员工对应的2013年实现营业收入1096.60万元，平均每人创收156.66万元。此外，7人公司创造的A股市值亦不可小视，目前公司总股本为4.14亿股，参考公司停牌前6.24元收盘价，总市值约为25.83亿元。

不足50人上市公司共有25家

而星美联合只是众多死而不僵壳公司的一个浓缩写照。根据同花顺iFinD数据统计显示，目前员工人数不足50人的上市公司共有25家，其中17家为主营已无造血能力、靠营业外收入勉强为生的壳公司，占比近70%。

24人完成6亿元的营业收入，这发生在钢铁贸易商宝城股份身上。25人完成790万澳元国外购矿，这发生在园城黄金身上。13人谋划一场标的资产高达18亿元资产重组，这发生在中科健身上。

看似繁华背后，上述三家公司实际上主营业务早已供血不足，2013年受累钢材钢贸市场整体下行，宝城股份录得净利润只有

282.52万元。由于报告期内不再有房地产销售业务，园城黄金净利润骤降96.35%，仅为206.52万元。2012年，中科健更是巨亏6.36亿元。直至2013年完成债务重组，才获得14亿元巨额债务重整收益。

事实上，微型公司、微型员工数量、微型营收、随时可能亏损的利润，这就是A股壳公司的基本现状。17家微型壳公司中，若剔除去年依靠债务重整获得14亿巨额收益的中科健，剩余16家合计实现的净利润仅有5.4亿元，扣除非经常损益后的净利润则为亏损1665.51万元。这意味着，壳公司屡次不死背后，依靠财务调节求生是其重要手段。

重组屡战屡败，屡败屡战

除财务调节外，重组屡战屡败，屡败屡战也是微型壳公司的主要特点。

1999年1月，星美联合前身“三爱海陵”在深交所挂牌上市，主营业务为汽车、摩托车零配件制造业。2000年6月完成资产重组后，由机械配件行业为主业转型为电信及信息产业为主营业务的上市公司；2005年8月，公司名称变更为星美联合。

2005年，重庆朝华集团、太极集团、长运股份和星美联合（此时股票简称为长丰通信）交叉互保导致资金链崩盘，其后星美联合开展资产重组计划，却在2006年4月流产。

自2006年5月9日起公司被实行其他特别处理，股票简称变更为“ST星美”。此后的星美联合便走

上了破产清算之路，最终于2008年12月31日完成了破产重整工作，2009年4月8日完成了股权分置改革。

2009年10月，星美联合启动了涉及房地产项目的重大资产重组事项，但随后因重组方拟注入的资产项目因规划发生变化撤回；2010年10月，公司再次启动重组事项，又因宏观调控政策影响受阻。

上市15年来，星美联合一路运程坎坷，其中六年业绩亏损，被两次“ST”。目前虽然主要资产和负债已被剥离，但是生产经营仍然处于停顿状态，主营业务暂时还没有确立。去年公司全部盈利来源自子公司上海星宏商务信息咨询有限公司提供的咨询服务，报告期内录得1096.60万元。



漫画
俞晓翔

壳资源“金身”不死

但近年来，一边是主板退市制度亟待完善，一边是IPO开闸力度低于预期，使得壳资源坐地涨价。根据记者此前了解，2013年前，壳资源价值在3亿左右，鲜有5亿的高价壳，而近期以来，4亿元已成为壳资源入门价码。

“IPO缓慢重启下，壳资源企业根本不愁嫁，实质控制人都在考虑怎么卖好价钱，而一家优质的壳资源公司往往受到多家重组方追捧。我们去年开始找壳资源，至今都未找到合适的。”有并购重组中介人士向记者坦言。

另一边，在IPO 600余长龙队形威慑下，借壳上市再度成为

企业登陆资本市场捷径。以福建南纺为例，这家公司于去年12月20日临时股东大会通过资产重组议案，交易完成后公司的控股股东易主为福能集团。2014年5月27日，证监会重组委审议通过公司重组事项，前后仅6个月时间。同期，IPO仍未完全开闸，至今仅有2012年已经过会的48家公司完成上市。

壳资源市场火爆背景下，借壳上市再度紧俏。2014年4月8日，星美联合发布停牌公告称，“从大股东上海鑫以实业有限公司获悉，上海鑫以拟筹划涉及公司重大事项”，新一轮重组计划卷土欲来。

据《21世纪经济报道》



数据显示，5月份上市公司高管累计套现31.85亿元，与4月份相比激增8倍有余。高管密集减持是否意味着股东对上市企业甚至后市失去信心？

减持集中在 中小板和创业板

进入5月份，上市公司高管减持陡增。据同花顺iFinD数据统计，截至5月31日，A股市场有201家上市公司遭公司重要股东、高管减持，减持股份数量约3.03亿股，累计套现约31.85亿元，大多集中在中小板和创业板。

与4月份相比，5月份的高管减持呈现加速爆发状态。同花顺iFinD数据显示，4月份A股上市公司高管减持股数约为4182万股，套现金额约为3.42亿元，5月高管套现金额是4月份的9倍有余。

其中，中小板奥维通信董事王崇梅个人减持1750万股，累计套现1.5亿元，为5月股东个人减持最高。创业板金通灵月内有减持交易13笔，包括董事长季伟、副董事长徐焕俊、总经理季维东、监事会主席欧阳能和财务总监陆志成在内的7名高管合计减持3520万股，共套现5.86亿元，为本月高管套现金额最高的公司。

上市公司减持潮再现 5月高管套现激增8倍

高市盈率或不能维系

直跌至1300点，然而进入5月，创业板走出一波反弹行情，此时对于创业板高管来说，正是减持套现的好时机。

上交所及深交所数据显示，当前创业板整体平均市盈率仍高达55倍，中小板平均市盈率为32倍，而全部A股平均市盈率在10倍左右。

“减持行为当然还有高管个人原因。”长城基金宏观策略研究总监向威达说，受经济增速下滑，银行信贷收缩，不少企业会遭遇资金瓶颈，高管减持可能是别的领域的公司有流动性危机，减持套现以支持他在别的领域的投资。

高管减持潮或持续

受访专家认为，虽然目前大

盘持续下跌空间有限，但高管的这波减持潮若进一步蔓延，短期内可能会压制大盘的反弹。“虽然中央稳增长力度很大，但增速放缓是趋势，无论创业板还是蓝筹股，接下来都不可能像过去十年那样辉煌，特别是创业板的高成长性或不能持续，下半年上市公司高管减持或不断增

加。”向威达表示。

在限售期结束后，高管减持

无可厚非，合法合规的上市公司

高管减持是一种市场行为，有利

于兑现公司对相关高管的激励承

诺，间接提高上市公司效率。但业

内人士呼吁，应在信息披露环节

进一步规范高管减持行为。

专家认为，目前制约高管减

持行为的规定多集中在限制减持

的持股比例，比如在限售期结束

后，高管每年转让的股份不得超

过其持股总数的25%。但对于信

息披露则规定得比较粗疏，高

管减持达到上市公司股份的1%

才须公告，这让蓄意减持的高

管有机可乘。“在制度约束上，无论减

持多少，只要高管有减持行为，都

应该提前向投资者披露。”杨德龙

说。

据新华社

公告速递

万科A
事业合伙人再出手
2.26亿元增持股份

万科A昨日晚间公告，5月30日，代表公司1320名事业合伙人的深圳盈安财务顾问企业(有限合伙)，向公司出具《关于深圳盈安财务顾问企业(有限合伙)2014年5月30日继续购买万科A股股票相关事项的告知函》。根据“告知函”，盈安合伙通过证券公司的集合资产管理计划，于2014年5月30日，通过深圳证券交易所证券交易系统购入公司A股股份26,476,551股，占公司总股本的0.24%。

盈安合伙5月30日购买股票的平均价格为8.55元/股，共使用约2.26亿元资金。其中一部分资金来自事业合伙人集体委托管理的经济利润奖金集体奖金账户，剩余为引入融资杠杆而融得的资金。盈安合伙在“告知函”中表示，将继续增持公司A股股票，增持行为发生后，将根据之前的承诺告知公司，公司在需要时也可随时向其了解其买入公司A股股票的最新情况。

据证券时报网

天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2)
第14063期

开奖结果：
11 17 21 23 34 + 03 04
本期中奖情况：
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 1注 15000000元
追加 0注 0元
二等奖 28注 279350元
追加 6注 167610元

体彩排列3(14145期)

中奖号码：4 1 5
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 3979注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 10713注 160元

体彩排列5(14145期)

中奖号码：4 1 5 3 8
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 30注 10000元
足彩“4场进球游戏”(14083期)
中奖结果：2 1 2 2 0 2 1 1
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 6注 104516元

福彩“东方6+1”(2014063期)

中奖号码：3 0 3 8 5 7
生肖码：狗
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 0注 0元
二等奖 0注 0元

福彩15选5(2014145期)

中奖号码：1 5 6 9 15
奖等 中奖注数 每注奖金
特别奖 0注 0元
一等奖 160注 2710元

福彩3D游戏(2014145期)

中奖号码：6 1 2
奖等 江苏中奖注数 每注奖金
单选 1014注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 1251注 160元

福彩七乐彩(2014063期)

中奖号码：2 9 11 12 14 27 28
特别号码：13
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 0注 0元

体彩鸡毛信

今晚体彩7位数
奖池1917万

今年5月，体彩7位数玩法狂爆头奖，当月中共出8注500万大奖，目前，7位数奖池仍余1917万元，倍投有望拿下千万大奖，今晚的开奖能否爆发新一轮大奖热潮，敬请广大彩友关注！

(苏环)